

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 139 (2229)

Среда

18

ИЮНЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Сегодня исполняется пять лет со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького.

Великий пролетарский писатель

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький.— писал В. И. Ленин,— безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освященной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горький патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливаемой тогда заправилками капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертвили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.



Алексей Максимович Горький

Рисунок Г. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

40,5 миллиона экземпляров произведений А. М. Горького

18 июня исполняется пять лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, они изданы в СССР за период с 1917 года по первое июня

1941 года общим тиражем в 40,58 миллиона экземпляров. На русском языке книги А. М. Горького вышли в свет тиражем в 35,55 миллиона экземпляров и на других языках более чем в 5 миллионов экземпляров.

Популярные книги великого русского писателя читают теперь на родном языке многие народы нашей страны, не имевшие до Октябрьской революции даже своей письменности.

(ТАСС)

Вечера памяти А. М. Горького

В дни пятой годовщины со дня смерти А. М. Горького в Москве организуется ряд литературных вечеров, посвященных памяти великого русского писателя.

18 июня, в день годовщины, в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха состоится большой литературный вечер, организуемый союзом советских писателей, Академией наук СССР и Всесоюзным комитетом по делам искусств. Вечер откроет писатель-академик А. Н. Толстой. С докладом «Великий пролетарский писатель» выступит акад. Е. М. Ярославский.

Писатели П. Павленко и К. Федин расскажут о встречах с А. М. Горьким.

Институт мировой литературы им. Горького 19 и 20 июня организует «Горьковские чтения». Намечено заслушать шесть докладов на темы: «Ленин, Сталин, Горький», «Горький о языке», «Композиция образа Клима Самгина», «Новаторство Горького и классические литературные традиции» и другие.

17 июня в Московском доме актера состоится однадневная конференция, посвященная драматургии Горького и горьковским спектаклям.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

С каждым днем растет количество посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Десяти групп экскурсантов в павильоне Карело-Финской ССР изучают опыт Олонекской машинно-тракторной станции. К концу прошлого года МТС провела 2.320 километров магистралей, мелiorативных канав, построила осушители и коллектора открытого типа. С осушенных участков удалены кустарники, пни и остатки деревьев. Новые земли хорошо удобрены, вспаханы и засеяны. В течение шести лет станция осушила около 7 тысяч гектаров колхозных земель, произвела раскорчевку и чистку кустарников на площади в 2.093 гектара, подняла более 3,5 тысячи гектаров целины. Зерновые культуры, картофель и травы дают на новых землях высокие урожаи. Олонекская равнина превращается в цветущую житницу Карело-Финской республики.

(ТАСС)

Высокий урожай фруктов

ЛЕНИНАБАД, 14. (ТАСС). В колхозных садах Ленинабадской области идет массовый сбор абрикосов. Особенно высокие урожаи в садах Исфаринского района. Здесь каждый гектар дает по 90 центнеров, а в колхозах «Социализм», имени Крупской, им. Маркса и во многих других снимают по 120—160 центнеров с гектара.



ИЗВЕЩЕНИЕ

18 июня 1941 г., в 8 часов вечера, в Доме культуры проводится вечер, посвященный А. М. Горькому в связи с пятилетием его смерти.

Программа вечера:

Доклад о жизни и деятельности А. М. Горького.

Художественная часть.

КОМИССИЯ.

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Великий русский писатель Алексей Максимович Горький родился 28 марта 1868 г. в Нижнем-Новгороде (теперь — город Горький) в семье столяра Пешкова.

В своих книгах «Детство», «В людях», «Мои университеты» М. Горький рассказал, как проходило его детство, как он жил в юности. Ему выпала на долю тяжелая трудовая жизнь. Четырех лет он потерял отца, а десяти — мать. Жил он с дедом и бабушкой в крайней бедности. Бродил по дворам и улицам, собирая ветошь, которую продавал потом за гроши: за пуд тряпок получал двугривенный, за пуд костей — восемь копеек. Еще ребенком пошел Горький «в люди», его отдали «в мальчишки» при магазине обуви, потом он попал в ученики к чертежнику, выполняя в то же время грязную домашнюю работу в доме хозяина. Не выдержав, Горький убежал, жил на набережной Волги, потом поступил на пароход мыть посуду. Много всего пришлось повидать Горькому: был он и сторожем, и садовником, и пекарем, и дворником, и грузчиком. На своем собственном опыте он извещал всю тяготу жизни трудового народа при царизме и не забыл о ней никогда.

В молодости Горький ископал почти всю Россию. В 1891 г. он прошел, работая поденно и батрача у кулаков, по Донской области, по Украине. Поработав грузчиком в Одессе, он прошел Перекоп, Кубань, Черноморье, дошел до Тифлиса.

К литературе тянуло Горького с самых ранних лет, он ночами читал все, что ему попадалось под руку. Не получив систематического образования, он сумел накопить огромный запас знаний и был одним из образованнейших людей своего времени.

В 1892 г. в печати впервые появился рассказ М. Горького «Макар Чудра». Произведения М. Горького быстро обратили на него внимание, и через несколько лет он уже пользовался исключительной всемирной известностью. Еще до своего вступления на путь литературного творчества М. Горький начал участвовать в революционном движении. Уже с 1889 г. за ним начали слежку жандармы, в этом же году он впервые был посажен в тюрьму (потом его неоднократно арестовывали). Сблизившись с большевиками, М. Горький по поручению партии совершил поездку в Америку для сбора денег на нужды революционного движения, после чего он уже не мог вернуться в Россию, стал политическим эмигрантом и поселился в Италии на острове Капри.

В 1907 г. Горький присутствовал в Лондоне на V съезде партии, там он встретился с Лениным. Об этой встрече он рассказал в своих замечательных воспоминаниях о Ленине. С Лениным у Горького завязалась тесная дружба.

После Октября М. Горький ведет огромную культурную

работу. Проведя из-за болезни несколько лет за границей, он в 1928 г. возвращается на родину, становится во главе Союза советских писателей, ведет напряженную работу.

Враги советского народа, кровавые троцкистские бандиты — Бухарин, Рыков и др. — решились на величайшее преступление и стали готовить убийство Горького. Это удалось им 18 июня 1936 г. беззаветного друга трудящихся, гениального художника слова — Алексея Максимовича Горького не стало. Он был убит врагами в тот момент, когда он заканчивал работу над четвертой частью своего замечательного произведения «Жизнь Клима Самгина». Из сохранившихся набросков видно, что он задумал нарисовать в этой четвертой части образ Владимира Ильича Ленина. И за этой великой работой оборвалась его жизнь. В своей речи на похоронах М. Горького тов. Молотов сказал:

«После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества. Наша сила в том, что народ советской страны, которому Горький отдал весь свой великий талант и великое сердце, поднялся уже на

свои могучие ноги, дал простор росту своих безмерных сил и талантов, и тем самым победоносно воплощает в жизнь надежды и мечты лучших представителей человечества».

Все творчество М. Горького было без остатка отдано борьбе за освобождение угнетенного человечества от гнета капитализма.

С исключительной глубиной и силой разоблачал Горький в своих произведениях этот гнет. Он нарисовал трагические, незабываемые картины страданий и гибели людей, лишенных буржуазным обществом возможностей человеческого существования («Скуки ради», «Страсти-мордасти», «Вывод», «Бывшие люди», «На дне»). Отрицая в своих произведениях весь капиталистический строй, основанный на угнетении всего трудящегося человечества, М. Горький страстно призывал к борьбе с этим строем. В своих фантастических рассказах («Макар Чудра», «Старуха Изергиль») он рисовал образы героических борцов-революционеров, отдающих свою жизнь за счастье общества.

В своих революционных «песнях» («Песня о соколе», «Песня о буревишке») он

выразил героическое устремление народных масс к свободе, воспел беззаветную отвагу бойцов революции.

В пьесе «Враги» и в романе «Мать», любимой книге трудящихся всего мира, он показал подлинную жизнь русских рабочих и героев, которых выдвигал рабочий класс в борьбе с капиталистическим гнетом.

Наряду с изображением революционного движения, Горький в своих произведениях давал исключительно широкую и полную картину всей русской жизни. В свое время Белинский назвал «Евгения Онегина» Пушкина энциклопедией (т. е. полным кругом знаний) русской жизни. Творчество Горького дает читателю энциклопедию русской жизни XX века. Горький показал и русскую буржуазию со всем ее хищничеством и лицемерием («Фома Гордеев», «Дело Артамоновых»), и русское уездное мещанство («Городок Окуров», «Матвей Кожемякин»), и русскую интеллигенцию («Жизнь Клима Самгина»), не говоря уже о рабочем классе и крестьянстве.

Его произведения дают исключительную глубокую и разностороннюю картину жизни, правдиво разоблачают все хищническое и мерзкое в этой жиз-

ни, с величайшим энтузиазмом призывают к борьбе за новую, лучшую, счастливую жизнь, создающуюся сейчас в нашей стране.

Глубокая жизненная правда характеризует все творчество Горького — великого русского писателя, социалистического реалиста.

Огромное значение имеют публицистические и критические работы А. М. Горького. Пламенный общественник, защищавший дело пролетариата во всем мире, Горький чутко отзывался на события мировой общественной жизни. В своей известной статье «Если враг не сдается — его уничтожают» — он, как подлинный пролетарский гуманист, поднял свой голос за уничтожение троцкистских выродков, вредящих делу социализма, продающих свою родину. Горький призывал трудящихся к непримиримой борьбе с врагами народа.

Горький сам писал, что «каждая книга чему-нибудь да учит». Его произведения учат величайшей ненависти к капиталистическому строю, они воспитывают новых людей — строителей социалистического общества.

БАБУШКА

(Отрывок из книги М. Горького «В людях».)

Я решил заняться ловлей певчих птиц; мне казалось, что это хорошо прокормит: я буду ловить, а бабушка — продавать. Купил сеть, круг, западни, наделал клеток, и вот, на рассвете, я сажу в овраге, в кустах, а бабушка с керзистой и мешком ходит по лесу, собирая последние грибы, калину, орехи.

Только что поднялось усталое сентябрьское солнце: его белые лучи то гаснут в облаках, то серебряным веером падают в овраг ко мне. На дне оврага еще сумрачно, от туда поднимается белесый туман; крутой глинистый бок оврага темен и гол, а другая сторона, более пологая, прикрыта жухлой травой, густым кустарником, в желтых, рыжих и красных листьях; свежий ветер срывает их и мечет по оврагу.

На дне, в репях, кричат щеглята, я вижу в серых отрешках бурьяна алые чепчики на бойких головках птиц. Вокруг меня щелкают любопытные синицы; смешно наддувая белые щеки, они шумят и суется, точно молодые кузавинские мещанки в праздник; быстрые, умненькие, злые, они хотят все знать; все потрогать, и попадают в западню одна за другою. Жалко видеть, как они бьются, но мое дело торговое, суровое; я пересаживаю птиц в запасные клетки и прячу в мешок, — во тьме они сидят смиренно.

На куст боярышника опустилась стая чижей, куст облит солнцем, чижи рады солнцу и щебечут еще веселей; по ухваткам они похожи на мальчишек-школьников. Жадный, домовитый сорокопут запоздал улететь в теплые края, сидит

на гибкой ветке шиповника, чистит носом перья крыла и зорко высматривает добычу черными глазами. Вспорхнул вверх жаворонком, поймал шмеля, заботливо насадил его на шип и снова сидит, вращая серой, вороватой головкой. Бесшумно пролетела вещая птица щур, предмет жадных мечтаний моих — вот бы поймать! Снегирь, отбившийся от стаи, сидит на ольхе, красный, важный, как генерал, и сердито поскрипывает, качая черным носом.

Чем выше солнце, тем больше птиц и веселее их щебет. Весь овраг наполняется музыкой, ее основной тон — непрерывный шелест кустарника под ветром; задорные голоса птиц не могут заглушить этот тихий сладко-грустный шум, — я слышу в нем пресальную песню лета, он нашептывает мне какие-то особенные слова, и они сами собою складываются в песню. А в то же время память, помимо воли моей, восстанавливает картины прожитого.

Откуда-то сверху кричит бабушка:

— Ты — где?

Она сидит на краю оврага, разостлала платок, разложила на нем хлеб, огурцы, репу, яблоки; среди всей этой благодатности стоит, блестя на солнце, маленький, очень красивый граненый графин с хрустальной пробкой — головой Наполеона, в графине — шкалик водки, настоянный на зверобое.

— Хорошо-то как, господи! — благодарно говорит бабушка.

— А я песню сложила!

— Да ну?

Я говорю ей что-то похожее на стихи.

Все ближе зима, все заметнее.

Прощай мое солнышко летнее!

Но она, не дослушав меня, перебивает:

— Такая песня, — есть, только она — лучше!

И нарспев говорит:

— Ой, уходит солнце летнее

В темны ночи, за далекие леса!

Эх, осталася я, девушка,

Без весенней моей радости, одна..

Мое авторское самолюбие нимало не страдает, мне очень нравится песня и очень жалко девушку.

А бабушка говорит:

— Вот, как горе поется! Это, видишь, девичья сложилась: погуляла она с весны-то, а к зиме мил-любвинок бросила ее, может, в другой отошел, и заплакала она от сердечной обиды... Чего сам не испытываешь — про то хорошо — верно не скажешь, а она, видишь, как хорошо составила песню!

Когда она впервые продала птиц на сорок копеек, это очень удивило ее.

— Гляди-ко ты! Я думала — пустое дело, мальчишья забава, а она вон как обернулось!

— Дешево еще продала...

— Да ну?

В базарные дни она продавала на рубль и более, и все удивлялась: как много можно заработать пустяками.

— А женщина целый день стирает белье, или полы моет по четвертаку в день, вот и пойми! А ведь нехорошо это! И птиц держать в клетках нехорошо. Броська ты это, Олеша!

Но я очень увлекся птицеводством, оно мне нравилось и,

оставляя меня независимым, не причиняло неудобств никому, кроме птиц. Я обзавелся хорошими свастями; беседы со старыми птицеловами многому научили меня, — я один ходил ловить птиц почти за тридцать верст, в Костовский лес на берег Волги, где в мачтовом сосняке водились клесты и ценные любителями синицы-апполоновки — длиннохвостые белые птички редкой красоты.

Бывало — выйдешь с вечера и всю ночь шлепашь по казанскому тракту, иногда — под осенним дождем, по глубокой грязи. За спиной обшитый клеенкой мешок, в нем садки и клетки с приманочной птицей. В руке солидная ореховая палка. Холодно и боязно в осенней тьме, очень боязно!.. Стоит по сторонам дороги старье, битые громом березы, простирая над головой моей мокрые сучья; слева, под горой, над черной Волгой, плывут, точно в бездонную пропасть уходя, редкие огоньки на мачтах последних пароходов и барж, бухают колеса по воде, гудят свистки.

С чугуновой земли встают избы придорожных деревень, подкатываются под ноги сердитые, голодные собаки, сторож бьет в било и пугливо кричит:

— Кто идет? Кого черти носят — не в ночи будь сказано?

Я очень боялся, что у меня отнимут снасти, и брал с собою для сторожей пятаки. В деревне Фовиной (сторож подружился со мной и все ахал;

— Опять идешь? Ах, ты, бесстрашный, беспокойный житель ночной!..

Вносят наличными всю сумму подписки на заем

Уполномоченный по займу в 6-й бригаде Плотинского колхоза им. Войкова, Морев Ф. М. приступил к сбору средств по подписке на заем.

В течение одного дня им было собрано наличными свыше 500 руб., т. е. более 25 проц. всей подписки в его бригаде.

Полностью оплатили наличными свою подписку: В. И. Бараблин, С. П. Емелин, М. П. Борисов, П. Сорокин, В. М. Чернышов и другие.

Уполномоченный по займу Ф. М. Морев по своей бригаде намерен в июне полностью собрать средства по подписке на заем и вручить подписчикам облигации.

ГУНЕНКОВ.

Перевыполнили полугодовую программу

Макарьевская промартель «Красный сундучник» на основе социалистического соревнования полугодовую программу по валовой продукции выполнила по состоянию на 1 июня 1941 г. на 107,8 проц.

Артель имеет возможности в еще большему перевыполнению плана, если Лысковский леспромсоюз в лице т. Фремова своевременно снабдит артель вспомогательными материалами, в частности железом, обрезки которого в городе Горьком можно приобрести десятки тонн. За время существования леспромсоюза (2 1/2 месяца) артель ни одного килограмма железа не получила.

Леспромсоюз должен принять срочные меры к снабжению артели, тем более артель с 1 января 1941 г. из месяца в месяц перевыполняет план.

ЧУРИН,
председатель артели.

Уход за посевами — важнейшее дело

Колхозы Просецкого сельсовета, за исключением колхоза «Победитель», закончили подъем пара. Сейчас колхозники приступают к прополке посевов. В колхозах им. Степана Разина и им. Куйбышева прополоты озимые посевы.

Началась прополка в 3-х колхозах Малиновского сельсовета — в Княжихинском, Стрелкинском и Преснецовском.

В этом году борьба с сорняками посевов имеет особенное значение в деле получения высокого урожая, ибо запоздалая, холодная весна и большая увлажненность почвы создают условия более быстрому

росту сорняков. Поэтому все колхозы должны прополке посевов уделить исключительное внимание.

Однако некоторые колхозы еще не приступили к прополке посевов. Не начали прополку еще ни в одном колхозе Сауровского, Белозерихинского и Соловьевского сельсоветов. В Асташихинском и Белозерихинском колхозах еще не закончен подъем пара. Не закончен подъем пара еще ни в одном колхозе Елховского сельсовета.

В. Н.

Начали прополку посевов

Казыевские колхозники дружно провели весенний сев. На полях колхоза зеленеют ровные, густые посевы пшеницы, овса и других культур.

Чтобы получить высокий урожай, колхозники наметили провести целый ряд агротехнических мероприятий по уходу за посевами. В частности, в агротехплане колхоза предусмотрено провести двух, а на некоторых участках трехкратную прополку посевов.

Было установлено наблюдение за появлением сорняков на посевах, и как только появились сорняки колхозники 16 июня дружно вышли на прополку озимых и яровых посевов.

Остальные колхозы Елховского совета должны брать пример с казыевских колхозников и немедленно приступить к прополке посевов.

ЕЧКИН,
секретарь исполкома сельсовета.

Успешно работают на подеме пара

Тракторная бригада № 4 Лысковской МТС на 16 июня перевыполнила план по вспашке паров. При плане 320 гектаров вспахано 370 гектаров.

Сейчас бригада переключилась на оказание помощи по вспашке пара колхозу «Ударник».

ЖУКОВ.



Строительство дороги

Земляные работы на первом участке будущей магистрали Горький-Лысково-Воротынец до сих пор проходят медленно. К 17 июня было уложено всего около 7000 кубометров земли.

Медленный темп дорожных работ на трассе объясняется в первую очередь плохой организацией труда и очень недостаточным поступлением на трассу рабочей силы. 16 июня, например, на трассу вышло всего 205 человек, причем многие из них приступили к работе уже во вторую половину дня. Многие колхозы растянули смену бригад на 2-3 дня. До сих пор не выслал дорожную бригаду Белозерихинский колхоз, хотя бригада, работавшая от этого колхоза ранее, ушла домой еще 14 июня. Медлят с присылкой смены Варганский колхоз, колхозы Малиновского и Соловьевского сельсоветов. Некоторые колхозные бригады посылаются без достаточного количества инструмента, из-за чего так же теряется много времени.

На трассе можно найти немало примеров высокой производительности труда. Некоторые колхозники, как например, тт. Толикин, Гаврилов и Чубкин из колхоза им. Кирова, Б. Венецкого сельсовета, выполняют нормы на 150-190 процентов. Однако в большинстве бригад производительность труда недостаточная.

Очень медленно идет дело в бригаде Ратуниевского колхоза, Гугинского сельсовета, которая, работая уже вторую декаду, сделала меньше половины своего участка. Бригада Каменского колхоза, Елховского сельсовета, работающая на подвозке песка, за 13 и 14 июня успела сделать всего 3 концы, а остальное время занималась тем, что подвозила пассажиров от пристани до города. В этой нехорошей проделке принял горячее участие и сам бригадир Панков. Слаба трудовая дисциплина и в некоторых других бригадах.

Крупным недостатком нужно признать отсутствие на трассе массовой работы. Только один

Белозерихинский сельсовет позаботился выслать на трассу политрука, а в остальных бригадах массовая работа совершенно не проводится. Неудивительно поэтому, что социалистическое соревнование между бригадами не практикуется, а оно должно сыграть большую роль в быстрейшем завершении работ на участке.

Особенно нужно остановиться на снабжении рабочих трассы, которое поставлено из рук вон плохо. 17 июня на 3-х километровом участке торговал лишь один постоянный и один передвижной ларек, пользоваться которыми многим неудобно, так как от некоторых бригад до них нужно пройти километр, а то и больше. Товаров в ларьках недостаточно. Ни в одном из них нет махорки, колхозникам предлагают лишь дорогие папиросы. Передвижной ларек в тот день имел 7 буханок хлеба. Как думали ими накормить около 200 человек, неизвестно. Маленький боченок с теплым морсом, который привез ларек, был наполовину пуст еще до обеда. В постоянном ларьке нет спичек, посуды для прода-

Работаем на всех участках

Колхозники Трофимовского сельсовета развертывают деятельную борьбу по уходу за посевами. Так, например, в сельхозартели «Память Парижской Коммуны» на площади 190 гектаров озимых посевов проведена тщательная прополка. Все озимые хлеба очищены от сорняков и в Окишинском колхозе «Вторая пятилетка».

Сейчас во всех колхозах идет массовая посадка огородных культур. В Трофимовском колхозе, например, уже посажено 3000 кустов помидор, в Окишинском их будет посажено до 10 тыс. кустов.

Колхозниками с большим воодушевлением было встре-

чено постановление Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

На основе этого решения правительства в Трофимовском колхозе намечено провести раскорчевку лугов на площади 25 гектаров. Для этой работы уже послано в луга 15 человек.

Наряду с созданием кормовой базы для животноводства идет и комплектование ферм. В Трофимовском колхозе куплено 6 голов крупного рогатого скота, в Окишинском — 10.

ПОГОДИН,
председатель исполкома Трофимовского сельсовета.

Больше ухода за семенными участками

Значение хороших семян для получения более высоких урожаев общеизвестно. Полезно указать на некоторые опыты, которые этот факт подтверждают. В 1936—1939 г. в Одесском институте селекции производилось испытание семян одинаковой сортовой чистоты и физических качеств, но выращенных при разном уходе и агротехнике. Урожай от таких семян получился различный в зависимости от того, как выращивались семена. Семена пшеницы, выращенные на стахановском участке, дали урожай 32,5 центн. с га, а семена того же сорта, выращенные при «низкой» агротехнике, дали урожай при тех же условиях всего лишь 27,8 цент. Научный сотрудник того же института Соколенко, изучая влияние крупности семян на урожай, установил, что урожай от крупных семян одного и того же сорта дает прибавку урожая не менее 2 центнеров с га. Все эти факты говорят за то, что семенным участкам нужно создать в каждом колхозе лучший уход, чтобы агротехника его была

самая высокая. Выращивание сортовых семян дело сложное. Вот почему постановлением Наркомзема все семенные участки, как правило, должны быть закреплены за одной специальной семеноводческой бригадой и, кроме того, под семенной участок в каждом поле должна быть отведена лучшая земля.

Размер семенных участков по отдельным культурам устанавливается постановлением правительства в следующих размерах на посевной площади каждой культуры: по озимым не более 12 проц., по яровой пшенице — 15 проц., по овсу, ячменю — 13 проц., по гороху, вику — 15 проц., просу — 15 проц. По картофелю, льну, клеверу семенные участки выделяются по плану райзо. На семенных участках должны быть знаки — паспорта, чтобы они не смешивались при уборке с другими хозяйственными посевами.

В настоящее время на всех семенных участках должна быть развернута борьба за их лучшее состояние и в первую очередь — борьба с сорняками и поверхностной коркой.

Для получения высоких урожаев следует так же проводить подкормку семенных участков навозной жижей, куриным пометом, минеральными удобрениями и прочими удобрениями, имеющимися в колхозе.

На посевах озимой пшеницы нужно проводить удаление озимой ржи и примеси других сортов. Такую же сортовую и видовую прочистку следует проводить и на других культурах, с чем бригадиры и звеньевые ознакомлены на специальных курсах.

На широкорядных посевах проса, картофеля, корнеплодов и других культур должна быть проведена междурядная обработка с надлежащим прореживанием каждой культуры. Большое внимание должно быть уделено семенным участкам клевера для получения с них высоких урожаев семян.

Высокой агротехникой и лучшим уходом за посевами на семенных участках обеспечим получение хороших семян, которые являются залогом высоких урожаев.

Б. ЗОЛОТАРЕВ,
главный агроном райзо.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 16 июня)

В течение последних суток действия германской авиации были направлены против английского судоходства. В Атлантическом океане, сообщает германская сводка, германские бомбардировщики уничтожили пять грузовых пароходов.

Английские самолеты атаковали германские суда в территориальных водах Германии, Франции и Голландии. В ночь на 16 июня бомбардировке подверглись Рур, Кельн и Ганновер (Германия). Были сброшены бомбы на доки в Дюнкерке (Франция). Английские истребители обстреляли аэродромы во Франции.

В восточной части Средиземного моря, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили легкий английский крейсер и бомбардировали аэродромы на острове Кипр.

В Северной Африке, в районе Соллума, крупные силы англичан начали наступление. По германским сообщениям, германо-итальянские войска отбили атаку противника, уничтожив при этом 60 английских танков. Бои продолжаются.

В Абиссинии в районе Содду, по данным агентства Рейтер, англичанам сдались 2 000 итальянских солдат во главе с генералом. Английские войска

при поддержке партизан продолжают окружение основных итальянских сил в районе Джиммы.

В Сирии английские и дегелевские войска, наступающие с юга, продвигаются одновременно в двух основных направлениях—на Дамаск и на Бейрут. На подступах к этим городам идут ожесточенные бои. Колонны английских войск движутся так же из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее.

Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что французское командование в Сирии получило из Франции новые подкрепления самолетами. По сообщениям американских корреспондентов, два французских эсминца дали отпор британским военным кораблям, пытавшимся проникнуть в Бейрутский залив. Англичане отступили после получасового боя. 15 июня близ порта Сайда получил тяжелое повреждение один английский эсминец. До этого там получил менее серьезное повреждение другой эсминец. Утром 16 июня французские корабли столкнулись близ Бейрута с двумя английскими крейсерами и четырьмя эсминцами.

(ТАСС).

Американская нота Германии о закрытии консульств в США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агентства

Трансокеан, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

(ТАСС).

Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия—разрешение на право

вывоза товаров за границу или ввоза их из-за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы «в целях обхода этого закона».

(ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщениям американской печати, в ближайшие недели специально выделенные команды американских военных летчиков приступят к пилотированию самолетов с приятней, на которых они построены, в порты Атлантического побережья. Из этих портов самолеты в дальнейшем будут отправляться в Англию.

В Нью-Йорке приступлено

к строительству более 100 небольших боевых и вспомогательных кораблей. Это связано с решением США предоставить Англии на основе закона о передаче взаимности или в аренду вооружения быстроходные катеры, истребители подводных лодок и другие мелкие корабли.

(ТАСС).



В ожидании очередного поезда в Испании.

Фотохроника ТАСС.

Приговоры в Румынии

Германское агентство Трансокеан передает, что румынский суд заочно приговорил руководителя румынского легионерского движения и бывшего заместителя премьер-министра Хориа Сима к пожизненной каторге. Такой же приговор был вынесен еще 9 руководителям легионерского движения.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Северном Китае. Бои в провинции Суйюань продолжаются южнее и западнее Баотоу, а также в различных районах провинции Шаньси. Существенных перемен на этом фронте не произошло.

Сведений о положении на фронтах в Центральном и Южном Китае нет.

12 июня японская авиация дважды совершила налет на город Хэнян (центральная часть провинции Хунань). Бомбардировке подверглись северные окрестности города.

14 июня. (ТАСС).

ТОКИО, 14 июня. (ТАСС)

Агентство Джей Пусин, ссылаясь на сообщение из Шанхая, передает, что, по заявлению командующего японским флотом в китайских водах адмирала Симата, с 16 июня блокада южно-китайского побережья распространяется на новую территорию общей протяженностью свыше 90 километров в северном и южном направлениях от города Сватоу. Это сообщение передано иностранным дипломатическим представителям в Шанхае через японское генеральное консульство.

Реконструкция городов Западной Украины

Разработан план генеральной реконструкции Львова, рассчитанный на 15 лет. Планом предусматривается строительство новых зданий для ряда существующих культурных учреждений. Намечено расширить полосу зеленых насаждений, реконструировать комму-

нальное хозяйство, изменить планировку улиц и т. д. Заключено составление проекта переустройства Луцка. Подготавливаются материалы для составления проектов реконструкции Черновца, Тернополя и др. городов западных областей Украины.

(ТАСС).

Заповедник на Рыбинском водохранилище

Нынешней весной в связи с сооружением Рыбинской плотины вода затопила огромную территорию. На Рыбинском водохранилище создается государственность. Площадь, которая почти в 15 раз больше Московского

заповедник. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

РОНО, Райком Союза учителей в 12 часов дня, 19 июня с. г. **СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ** директоров, заведующих начальными школами, председателей СКМов.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Состояние подготовки школ к новому учебному году (сообщение с мест).
2. Об августовском совещании учителей.

РОНО,

Райком Союза учителей.

Летние походы юных туристов

Лето сулит советской детворе здоровый, увлекательный отдых. Открылись пионерские лагеря, парки культуры и отдыха, начались походы и экскурсии, военные игры, спортивные соревнования.

В ближайшие дни юные туристы Москвы выйдут в экскурсии по Москве и Московской области. Они будут изучать богатства недр области, ее прошлое, произведут археологические раскопки.

Школьники Свердловской, Челябинской и Молотовской областей снаряжают совместную большую экспедицию по Уралу. Свыше 500 отрядов, возглавляемых геологами, биологами, историками, географами, направится в Уральские леса и горы.

Экскурсионно-туристская станция в Кишиневе обслужит за лето около 50 тысяч школьников. Ребята ознакомятся с культурными ценностями Молдавии и Украины. Начались шлюпочные походы по Днестру.

(ТАСС).

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

Лысковскому ТОРГУ
ТРЕБУЮТСЯ:
рабочие на лошадей, столяр, свиновод и счетовод.
Отдел кадров.

Продаются срубы

7×8 метров, лесу 40 дерев.
Обращаться: г. Лысково, переулок 1-го мая, дом № 4.

Лысковский плодпитомник
ПРИНИМАЕТ
НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ
учеников старших групп с 16 лет.

Убитые горем родители с глубокой скорбью извещают о трагической смерти горячо любимого сына

МАРКА
ФЕДОРОВСКОГО,
последовавшей 5-го июня в Красной Армии.

Пропала лошадь:

матка рыжей масти с седеной на носу и спине, два белых пятна.

Лысково, Рабочая улица, дом № 18, Шпытев.